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Цель: учить изображать снегиря сидящего на ветке дерева, в технике пластилинография.
Задачи:
- продолжать учить детей работать в технике пластилинография; передавать внешний вид снегиря на плоскости;
- закреплять приемы работы в технике пластилинографии: отщипывание, размазывание, раскатывание;
- закрепить знания детей о снегирях: особенности окраски, строения, время прилета; обобщать знания о зимующих птицах;
 - развивать мелкую моторику  пальцев рук;
- расширять словарный запас, развивать речь;
 - воспитывать любознательность,  бережное отношение к птицам, художественный вкус.

Материал: лист с трафаретом снегиря на ветке по количеству детей, салфетки, фото снегиря на ПК, аудиозапись голоса снегиря.
- набор пластилина;
- салфетки для рук;
- игрушка снегирь.
                          
Ход занятия
1. Организационный момент:
Встанем мы в кружочек дружно,
Поздороваться нам нужно.
Я скажу тебе привет,
Улыбнись скорей в ответ!
Это левая рука, это правая рука,
Здравствуй, друг (2 р.)
Здравствуй, весь наш дружный круг!

Воспитатель: Ребята, какое сейчас время года?
Дети: Зима.
Воспитатель: Правильно, ребята, зима. А  все птицы улетели на юг?
Дети: ответы детей.
Воспитатель: Так значит, ребята, все-таки не все птицы улетели на юг, а остались с нами зимовать. А раз они зимуют вместе с нами, их называют?
Дети: Зимующие.
Воспитатель: А я вам сейчас загадаю загадки , а вы отгадайте о какой птице идёт речь:
 Загадки «Угадайте, что за птица?»
Любит прыгать и летать,
Хлеб и зёрнышки клевать,
Вместо «Здравствуйте» привык:
Говорить всем: «Чик - Чирик». (Воробей)


Непоседа, невеличка, с жёлтым животом та птичка.
Любит сало и пшеницу. Кто узнал её? (Синица)

Тук-тук-тук - с утра весь день
Как стучать ему не лень? (Дятел)

Всю ночь летает
Мышей добывает
А станет светло
Спать летит в дупло (Сова)

Непоседа пестрая
Птица длиннохвостая,
Птица говорливая,
Самая болтливая. (Сорока)

Окраска сероватая
Повадкой вороватая,
Крикунья хрипловатая –
Известная персона
Это … (Ворона)
Воспитатель:  
Ребята, у меня для вас есть ещё загадка, послушайте её.
Чернокрылый, красногрудый
И зимой найдет приют:
Не боится он простуды-
С первым снегом
Тут как тут!
Дети: Снегирь.
Воспитатель: Почему вы решили, что снегирь? (ответы детей)
Показ на экране фото  снегиря
Воспитатель: да, согласна, это снегирь, красная грудка очень ярко горит на белом снегу, такой яркий окрас грудки у снегирей.
Воспитатель: А чем питается снегирь? (ответы детей)
Воспитатель: Снегирь питается плодами рябины, яблони, очень любит косточки у ягод, семенами шишек, ест почки растений, листья, может кушать и цветы.
Воспитатель: А кто знает, почему снегиря назвали снегирь? Послушайте сказку об этой птице (дети садятся на стульчики)
Сказка о птице Снегирь
В очень далекой, далекой стране, где никогда не бывает зимы, и люди в той стране никогда не видели снега, жил царь и очень он любил птиц. Со всех концов света привозили к нему самых красивых и редких птиц. Всех их он держал в золоченых клетках и кормил собственноручно каждую из них. Всякий раз, когда купцы возвращались из дальних странствий, царь расспрашивал их о путешествии и просил рассказать о диковинных птицах 

заморских стран. И вот однажды купцы, побывали в далеких северных краях, и поведали царю о птице, красотою схожей с восходящей зарей.
И послал гонцов в северные края царь с приказом найти такую птицу и привезти ее во дворец. Очень долго не возвращались гонцы. Уже и золотая клетка была готова, и самых вкусных зерен, орехов было приготовлено множество, слава о невиданной птице прошла по всей стране, и многим захотелось на нее посмотреть. Только через год возвратились гонцы. В маленькой, закрытой покрывалом клетке они принесли птицу царю. Как только сняли с клетки покрывало, нежный розовый свет заполнил зал, как будто восходящее солнце осветило всех своими лучами.
- Как зовут эту прекрасную птицу? – спросил царь.
- А имя у нее непонятное - Снегирь – ответили гонцы.
- А любит она ягоды и семена, и в тех краях, где она живет, местные люди ее знают, почитают, заботятся о ней. И поет она тоже красиво.
Посадили снегиря в большую золотую клетку, насыпали разного корма, поставили ключевой воды. Но напрасно ждал царь от птицы красивых песен, не ел Снегирь, не пил ключевой воды, а, свесив голову, грустно сидел на жердочке.
Послал царь слуг к мудрецу, чтобы узнать, что же делать.
Мудрец сказал: "Птицу назвали Снегирем за то, что с нею приходит зима. Любит она снег и мороз, и поет только там, где они есть. А в клетке жить она не может".
Жалко было царю отпускать Снегиря, но он очень любил птиц и – открыл клетку :
- Лети, Снегирь! Славь своими песнями зиму, снег и зарю.
Снегирь вспорхнул и улетел туда, где холодно, где снег, где вьюги и метели, туда, где зима – на родину. Пусть птицы живут на воле, и тогда каждый сможет любоваться их красотой и слушать их чудесные песни.
-Теперь вы знаете, ребята, почему эту птицу назвали снегирем.

Звучит голос снегиря.
(у воспитателя незаметно появляется игрушка снегирь)

Воспитатель: снегири летают стайкой, а этот снегирек прилетел один, 
давайте слепим нашему гостю друзей.  Вы не против? Давайте  с вами немного разомнемся:
Физкультминутка:
Вот на ветках посмотри (руками хлопают себя по бокам)
В красных майках снегири (показывают грудки)
Распушили пёрышки (руки слегка в стороны)
Греются на солнышке (шевелят пальчиками)
Головой вертят, вертят (повороты головой)
Улететь они хотят (взмахивают руками)




Воспитатель:  Ребята, у вас на столах лежат шаблоны снегирей, что вы замечаете?
Дети: - Снегири не раскрашенные, белые.
Воспитатель: - Правильно, но мы сегодня будем сами закрашивать рисунок не красками, а пластилином в технике пластилинография. 
Уточним, какими цветами пластилина  будем пользоваться  (голова - черная, туловище - красное, хвост и крылышко - черные, глазик – белый, веточка – коричневая,).
Воспитатель:  А какие ягоды любят снегири? (ответы детей)
Воспитатель:  Верно, вы все правильно назвали. Снегири очень любят рябину. 
Объясняю ход работы:
Сначала сделаем веточку из пластилина, на которой будет сидеть наш снегирь. 
Отрезать кусок пластилина коричневого цвета и разрезать его на небольшие части. Скатать из каждого кусочка небольшие жгутики.
Разложить скатанные жгутики на картон, сформировать из них ветку, придавить пальчиком.
А сейчас начнем делать снегиря. 
- Начнем раскрашивать снегиря с грудки, пластилином красного цвета. Берем в руки пластилин, затем отщипываем маленький кусочек, хорошенько его разминаем в руках, чтобы он стал мягким, пластичным,  катаем шарик, затем  этот шарик прикладываем к картинке и пальцем правой руки прижимаем и растягиваем.
Затем лепим крылышко, хвостик, головку. Стекой можно  провести несколько полосок – царапин по крылу и хвостику птички, имитируя пёрышки.
Лепим глазки и клюв снегиря.
Скатать маленький шарик из белого пластилина, и еще меньше — из чёрного. Положить их на голову птички в области глаза, прижать пальчиком.
Скатать маленький шарик, сформировать клювик снегиря в форме морковки, приложить на картон к голове птички, прижать клювик к бумаге.
Лепим ягоды рябины
Скатать маленькие шарики из красного пластилина. Разложить их на картинке так, чтобы сформировать веточки рябины. Придавить слегка шарики к бумаге.
 Итог занятия.  
Выставка детских работ.
-Ребята, посмотрите, какие красивые снегири у нас получились!
Теперь  много друзей у нашего снегиря .
Снегирь очень рад и благодарит вас за помощь.
Давайте порадуемся вместе с ним.
- Вам понравилось? Хотели бы попробовать еще?
- Наше занятие окончено! До свидания, друзья!
Молодцы! Вот какие замечательные снегири на ветке рябины получились у детей!
